



Helyhatósági választások Kiskunhalas 1990.

A választásra jogosultak száma: 22 394

Leadott szavazatok száma: 6 152

Érvénytelen: 211 Érvényes: 5 941

Pártlistákra leadott szavazatok

- Városvédő egyesület 291
- KDNP 452
- MÁV Lokomotív 186
- Orvosi Kamara 187
- MSZP 516
- MSZDP 96
- SZDSZ – FIDESZ 2217
- MSZMP 186
- MDF 807
- Demokrata Koalíció 110
- FKgP 893

Táblázat a harmadik oldalon.

A környező községekben megválasztott polgármesterek

Harkakötöny: Tobak Csaba
Kelebia: Gaigóczi Vince
Kiszállás: Sörös József
Kunfehértó: Hamóczi Sándor
Pirtó: Molnár László
Szank: Zaka László
Zsana: Nacsa István
Balotaszállás: Németh Vendel
Tompa: Lengyel László Veronika

Amerikából jöttem

Még annak idején hírt adtunk róla, hogy **Dr. Szabó Erika** országgyűlési képviselő némi szerencsével, egy hónapra az USA-ba utazhat. Az egy hónap eltelt, s a napokban, amikor összefutottam vele, amerikai útjáról kérdeztem. Mindenek előtt arról, mit sikerült hazamenteni mármint a tapasztalatokból, a tengernyi bajjal küszködő Amerikából.

– Ott is vannak gondok valóban,

de távolról sem olyan természetiek mint nálunk – kezdte útbeszámolóját Szabó Erika.

– Nagyon sok helyen megfordultam, s nagyon sok élményt, tapasztalatot szereztem abban a csodálatos országban. Voltam: Észak-Karolinában, Sarlot-megyében, Texas fővárosában Dallasban, Colorádó államban Denverben, Colorádó-Springsben és San Franciscóban, ami köztudot-

tan Kaliforniában van. A rengeteg látóval mellett módunkban volt előadásokat is meghallgatni, illetve gyakorló szakemberekkel beszélgetni. Amit csak tehettem lejegyeztem, összegyűjtöttem. Csak névjegykarttyából legalább 50 darabot hoztam haza, amik mögött egy-egy segítőkész ember áll.

(Folytatás a második oldalon.)

Egy gyászünnepség emlékére Ne feledjük halottainkat

1890. október 6-án az aradi Szabadság téren grandiózus gyászünnepség keretében leplezték le a tizenhárom vértanú emléksobrát. Húsz évvel ezelőtt az aradi múzeumban egy nagyteremben voltak kiállítva a szabadságharc tárgyi emlékei: az aradi 13 vértanú utolsó leveleinek másolatai, a Bohus kastélyból elhozott kerek asztal, amelyen aláírta Görgey 1849. augusztus 15-én a feltétlen fegyverletételt Rüdiger előtt, több aradi tábornokunk személyes tárgyai, Damjanich kardja, sapkája és a szekér egy oldala, amelyik a vesztőhelyre szállította, katonai egyenruhák és még számtalan emléktárgy a szabadságharc idejéből.

A múzeumi anyag egy részét sikerült megismernem és ebből az anyagból adom közre a száz évvel ezelőtti szoboravatás hiteles történetét.

A tizenhárom vértanú emléksobrát eredetileg a negyvenedik évforduló, 1889. október 6-án kellett volna felállítani, de csak az alapzatot készítették el. Aradon megalkotották az ünnepséget rendező bizottságokat. 1890. nyarán a szobor alakjai is megérkeztek, majd szeptemberben elhelyezték azokat az előző évben föllállított talapzaton.

Lobogódszibe öltöztek a Szabadság tér házái. A fővárosból külön vonat hozta az ünneplőket. Odasereglett az egész ország – kivéve a hivatalos Magyarországot. Annak nem volt ott a kormánya, az országgyűlés, a katonaság pedig parancsára a kaszárnyákban tartózkodott.

Gyönyörű őszi nap virradt föl 6-án. Tíz óra körül elfoglalták helyeiket a vendégek, köztük sokan nagyjaink sorából: *Klapka tábornok*, *Munkácsy Mihály*, a vértanúk rokonsága, köztük *Leiningen fia* és az *özvegy Damjanichné*.

A város polgármestere, *Salacz Gyula* lépett a szószékre. Rövid megnyitó beszédében méltatta a nevezetes hőseket.

„Adjunk hálát a nemzet géniuszának – fejezte be beszédét – hogy megérhettük e napot, amelyen az ige íme itt – testé lőn!” s e pillanatban lehullt a lepel Magyar-



Az aradi tizenhárom vértanú emlékműve, melyet 1890. október 6-án leplezték le. (A román hatalom ledöntötte.)

ország egyik legszebb szobráról.

Előttünk *Zala György* munkája a tizenhárom vértanúnak domborművű arcképe a talapzaton a lángra gyújtó „Ébredő Szabadság” és fent, a gránitoszlop tetején Hungária felséges alakja Szt. István kardjával, a világverő Mátyás pajzsával és Szt. Margit asszony koronájával. A csodálkozás mőraja futott végig a közönségen, majd viharos taps, éljenzés töltötte be a teret.

Délután sokezeres tömeg vonult ki a vesztőhely emlékoszlopához.

Az idén a százéves évfordulón is sokan zarándokolnak ki Aradra az aradi tizenhárom emlékoszlopához. Néma lesz az idei gyászünnepség. A román hatóságok előre megtiltották azt, hogy magyar zászlókat vigyenek magukkal a kegyeletüket lerovó magyar csoportos és megtiltották azt, hogy elénekeljék a magyar Himnusz.

Nem felejtettük el az aradi vár-börtönben készült feliratot: Magyarországi! Ne feledj halottaidat, mint vadlók élnek ők.

Kép-szöveg: *Lévay Kálmán*

A HATISZ magabiztos és másokat vádol

A hatósági intézkedéssel leállított ifjúsági lakásépítés bonyolalmairól múlt heti számunkban nyilatkoztak az építkezésben érintett környék lakói valamint a műszaki osztály vezetője.

Az építkezés leállításakor a HATISZ Lakás- és Garázsépítő Szövetkezet elnöke külföldön tartózkodott. Hazaérkezése után kértem tőle nyilatkozatot. Két dolgot kért, írásban előbb a kérdéseket és azt, hogy a válaszokat szó szerint közöljem.

Mindkettőt teljesítettem. Íme *Kristóf Imre* válasza.

– *Miért ragaszkodott a HATISZ ehhez a terület-hez, amikor másik belvárosi területeket is felajánlottak?*

– A lakásakció szervezése 1989. júniusában kezdődött azzal, hogy a földhivatalnál 4 üresen álló állami területet kiválasztottunk, melyek lakásépítés céljára megfelelőek lehetnek. E négy terület közül már egy ismert – A Schönfeld udvar melletti, de a másik hármat is megnevezem. Ilyen terület a Széchenyi utcán lévő 2754 négyzetméternyi telek az Olaj szállóval szemben, az 1644 négyzetméternyi Köztársaság u. 3. sz. alatti és a Köztársaság u. 15–17. közötti 1274 négyzetméternyi

terület. Ismétlem, ezeket a beépíthető foghíjakat mi kutattuk fel, senki sem ajánlotta. A négy közül a Széchenyi utcain a rendezési terv szerint bevásárló üzletet kívánunk építeni, a Köztársaság utcaikon pedig bontást kellett volna végrehajtatni. Ezért határozott a Városi Tanács VB. 1989. augusztus 21-én úgy, hogy az általunk benyújtott területek közül a Schönfeld udvarra adja meg az engedélyt a lakásépítési akciónak szervezésére. – *Indoklás:* Erre a 6104 négyzetméternyi óriási területre a VT már két évvel korábban egy három tőmbös, 72 lakásból álló garzon együttest tervezett – ezt tartalmazza a rendezési terv is –, ezért a Kossuth utcán és a Bokányi D. utcán épült házak közműcsatlakozásai is ennek figyelembevételével lettek kialakítva. (Ez a 72 lakás azonban pénzühiány miatt nem épülhet meg.)

Tehát ez a terület szinte kínálta magát a beépítésre. És hogy miért ragaszkodtunk hozzá? Azért, mert egy jó helyen lévő rész, a legkisebb befektetéssel beépíthető (közmuvesített) terület, a város szívében.

– *A műszaki ellenőrzéssel miért Szabados János és Vigh Ernő, azaz a Lénia Kft-t bízták meg?*

– Szabados János a lakásakción kezdete óta segíti munkánkat. Egyedüli személy, aki a tanács apparátus gáncsoskodásait szaktudásával kivédhetővé teszi számunkra. Mert ezek a lakások már javában épülnek, ha a műszaki osztály hozzá nem értő emberei, *Nagy Pál* jogász, *Kőrösi Dezső* ügyintéző, nem akadályozzák. Csak egy példát hadd említsek ezzel kapcsolatban. A Városi Tanács VB 1989. december 21-én a HATISZ Lakás-szövetkezet tulajdonába adja az érintett 2285 m² területet 1000 Ft/m² áron. A terület többlakásos társasházzal és az ezekhez tartozó garázsokkal építhető be. Az adás-vétel lebonyolításával a VT műszaki osztályt bízza meg. A műszaki osztály kérésére (üi: Nagy Pál) beadjuk a szövetkezetünk alapszabályát és az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvének 10-10 (!) példányát jóváhagyásra. Ugyanis a területet nem írhatták a szövetkezet nevére, mert a szövetkezetet előbb be kellett jegyezteni, melyet a VT műszaki osztálya végzett. 1990. február 7-én *Erdélyi Róbert* osztályvezető aláírásával, következő levél érkezett: „Osztályunkhoz benyújtott alapszabály jóváhagyási kérelmükkel kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom: A szövetkezetéről

szóló 1989. évi XV. törvény módosított 1971. évi I. törvény alapján 1990. január 1-től minden fajta szövetkezet alakulásának és működésének jóváhagyása, valamint törvényességi felügyeletének ellátása a Cégbíróság hatáskörébe tartozik. Fenti okok miatt a hozzánk benyújtott irataikat visszaküldöm azzal, hogy működésük jóváhagyását a Bács-Kiskun megyei Cégbíróságnál szíveskedjenek kérni.”

Tehát bizonyíthatóan gátolták a szövetkezet bejegyzését, ugyanis az iratokat már január elején visszaküldhették volna, hiszen január 1-től a szövetkezet bejegyzését a műszaki osztály hatásköréből átutalja a rendelet a cégbírósághoz, de nem ezt tették. Több, mint egy hónapig „fektették” az iratainkat és kérdéseinkre azt a választ adták, hogy várjunk türelemmel, „intézik az ügyet.”

Ilyen példákat tucatszám felsorolhatnánk még.

Visszatérve a kérdésre: A szövetkezet megalakulásakor a tagok és a vezetőség előtt fel sem merült olyan kérdés, hogy ne a Szabados-Vigh Mérnöki Irodát bízza meg a műszaki ellenőrzéssel. Egyébként a megkötött szerződés szerint a műszaki ellenőrzésen kívül az irodának még nagyon

(Folytatás a második oldalon)

Az SZDSZ és a FIDESZ megköszöni...

mindenkinek a választáson történt részvételt. Külön köszönjük a ránk leadott szavazatokat.

A nagyarányú távolmaradást megértjük, ez elfogadható az elmaradt rendszer-váltás kritikájaként, az ígéretek be nem tartásáért, a parlamenti civakodásért. Az ítéletet el kell fogadni mindenkinek akiket illet.

Végtelenül sajnáljuk, hogy a rossz választási törvény azokat bünteti, akik még mindig hisznek abban, hogy közös erővel meg tudjuk fordítani a kedvezőtlen folyamatokat. Azokat bünteti, akik nem hagyják sodortatni magukat az árral, akik hajlandók szembenézni a nehézségeinkkel. Október 14-én újból szükség lesz arra, hogy Ön pozitív véleményt mondjanak.

Azoknak, akik távolmaradásukkal fejezték ki elégedetlenségüket, most már szűkebb környezetük, városunk jövője felé kell fordulniuk. Meg kell érteniük, hogy bizalmatlansággal, hitetlenséggel nem tudunk segíteni magunkon.

Kérünk mindenkit, hogy

október 14-én előlegezzenek valakinek egy kevés bizalmat és kérjék azt később számon. Az új önkormányzatnak meg kell alakulni és működni kell.

Örülünk annak, hogy a leadott szavazatok ilyen nagy arányát kaptuk meg. Szeretnénk remélni, hogy ebben az eddigi végzett munkánk megbecsülése is benne van. Reméljük, mert csak ez adhat hitet, hogy hasonló szellemben folytassuk azt, amit eddig is tettünk.

Bizonyos jelekből sajnos arra lehet következtetni, hogy most sem tudjuk elkerülni a fanyalgásokat, rágalmazásokat, személyes gyálázásokat. Vannak akik úgy gondolják, ez már egyszer eredményt hozott, tehát ideje újból megpróbálni. Kérjük ne adjanak hitelt a veszíteni nemtudó emberek ilyen akcióinak. Mi ahogy eddig sem tettük, ezután sem fogunk ilyen módszerekhez folyamodni.

Október 14-én tehát mindenkinek jó választást kívánunk – mindnyájunkért.

SZDSZ – FIDESZ

MDF a választóihoz és a hallgatag többséghez!

Köszönjük a jelöltjeinkre és listánkra leadott szavazataikat! Köszönjük, hogy a kormány népszerűtlen, kényszerű intézkedései ellenére csaknem ugyanannyi halasi tisztelt meg bizalmával bennünket, mint a tavaszi választáson.

A 2. forduló érvényessége független a megjelenő szavazók számától, így akár a lakosság néhány százaléka meghatározhatja a következő évekre a város irányítását. Ezért nagyon kérjük, hogy a jelöltek személyét ne politikai, hanem szakmai-emberi rátermettség szempontjából vizsgálják.

Az MDF halasi jelöltjei kiállják ezt a próbát.

MDF Halasi Szervezete

ÍGY SZAVAZTUNK!

Mi, a halasi polgárok mindössze 26.5%-a!

Amennyiben az első forduló érvényes lett volna, önkormányzati testületünk összetétele így alakul:

SZDSZ – FIDESZ: 17 képviselő

MDF: 4 képviselő

FKGP: 4 képviselő

MSZP: 1 képviselő

KDNP: 1 képviselő

Tisztelt Otthonmaradt Halasiak!

Önök is így gondolták?

Ha nem, október 14-én jöjjenek el szavazni és fordítsák meg ezt az eredményt!

Ne hagyja, hogy az Ön jövőjéről más, esetleg egy szűk kisebbség döntsön!

Nem volt elég 40 évig a kisebbség uralmából?

Az új önkormányzatnak minden szavazó bizalmára szüksége van.

Az Önére is!

MDF Halasi Szervezete

Halas a „különleges”

A választások kapcsán – mint máshol – itt sem dőlt még el semmi. Mégis különlegesnek kell ítélni az itteni választást. Kedvező, hogy nem voltak személyes jellegű támadások, de még mindig a pártokra szavaztak a választók. Kérdés: hogy hiteltelenek vagy ennyire ismeretlenek az egyéni jelöltek. Valószínű az utóbbiról van szó. Az a véleményünk, hogy az országos pártok szereplése alapján kialakult képviselőtestület le a halasi választók véleményében, és nem a helyi ügyek felhívó jellege!

Ugyanakkor tény, hogy a munkások és a parasztok, de bizonyos értelmiségi csoportok is távolmaradtak. El kellene gondolkodni azon, hogy a társadalom – létszámában meghatározó – tényezői miért nem aktivizálják magukat? Mi a figyelem kifizetését, az elfásulást nem tartjuk elfogadható érveknek, hisz olyan alapvető dolgokban kellett volna véleményt nyilvánítani, amely Halas jövőjét meghatározza! Például felekezeti oktatás lesz-e vagy elutasítjuk a tanulóifjúság világnézeti szempontú szétválogatását. Döntésre megért kérdés a földprogram. Itt az a fő

gond, hogy lesz-e kenyér és hús az asztalunkon, vagy sorba kell állni érte?

Persze nem mindegy milyen áron? Itt sem éltek a távolmaradók a figyelmeztetés lehetőségével.

Nem kívánjuk számba venni az összes problémát, hisz programunkban ezt kifejtettük.

Kérünk minden honfitársunkat, hogy gondolja át az elmúlt időszakot, benne saját helyzetét és ennek alapján jöjjön el az október 14-i választásra, hogy szavazatával saját és városa sorsáról maga döntsön. Ne engedjük, hogy vakvéletlenek játékszerrel legyünk.

Szavazzunk a haladásra! a kenyérre és a munkára!

A Szocialista Párt listás és egyéni jelöltjei a második fordulóban is indulnak. Egyben kérjük választóinkat, hogy az 5. számú választókerületben Barabás Nándort, a 12. számú választókerületben Kollár Károlyt támogassák szavazataikkal.

Köszönjük a jelöltjeinkre és a listánkra az első fordulóban leadott szavazatokat.

Szocialista Párt

Kiskunhalasi Szervezete

VÁLASZTOTTUNK – íme az eredmény

A választáson indult egyéni jelöltek neve mellett a kapott szavazatok számát tüntetjük fel.

Szavazásra jog.	Szavazott	V. K.	Demokrata Koalíció	FKGPP	Független Jelölt	Halasi városvédő egyesület	HATISZ	KDNP	MDF	MSZP	MSZDP	MSZMP	Orvosi Kamara	Sportgyógyászatok	SZDSZ FIDESZ	Pedagógus szakszervezet	Magyar Néppárt	
1132	390	1.	Tordai Zsolt (11)			Dr. Bor Gyula (30)	Kristóf Imre (4)		Dr. Kövecz Gyula (151)	Kószó János (42)				Tóth Sándor (11)			Kovács József (98)	Dr. Farkas László (33)
1578	376	2.			Szalai Sándor (27) Vanyiska Jánosné (72)			Kmeth László (48)	Pajor Kálmán (101)	Szóke Katalin (37)							Kántor András (81)	
2160	564	3.	Szórfi István (65)		Berecz Árpád (21) Dr. Hajdu László (76)	Ladóczki István (23)		Aradszky László (40)	Kocsis Vilmos (60)	Andrási János (35)	Bakacsi Géza (10)			Rádi Zoltán (32)			Regós Gyula (191)	
1409	457	4.	Dr. Új Zoltán (38)		Baky Imre (26)	Szekula Imre (34)			Dr. Nagy Lajos (134)	Elek János (43)							Dr. Kecskés István (166)	
1783	495	5.							Tóth István (166)		Becze Ferenc (16)	Barabás Nándor (32)	Dr. Maráz Ferenc (88)				Marton Elek (179)	
1705	353	6.			Nagy István (108)	Dr. Ván Lajos (65)				Dr. Földi István (36)	Horváth József (14)						Dely Pál (109)	
1383	447	7.			Ancsin János (18)	Pósz Miklós (68)			Kószó István (82)	Ferenczi Imre (39)	Nyilas László (5)	Fricska Imre (10)	Dr. Viszmeg Sándor (52)				Nagy-Czirok László (159)	
1234	371	8.	Dr. Heródek Bálint (73)							Zilinszki György (36)	Mihály László (27)						Réz István (203)	
1112	264	9.						Vida Attila (21)	Dr. Gszelmann Ádám (57)	Dóczi Károly (21)				Horváth Erzsébet (24)			Vigh Ernő (27)	Horváth Mihály (108)
2233	561	10.			Szipán Ferenc (24) Rokolya Péter (43) Németh Györgyné (5)	Rácz-Fodor Mihály (38)		Vágó Árpád (81)									Németh László (228)	Gyömrei Ágnes (46)
2425	677	11.		F. Nagy József (175)					Molnár János (79)	Fekete József (68)							Dr. Jeremiás Attila (97)	Tóth Zoltán (234)
1759	593	12.		Csatári József (137)	Dr. Budai Tibor (65) Fekete Károly (61)				Dr. Kövesdi László (73)			Vosnitzer Gyula (8)	Kollár Károlyné (33)				Vili Gábor (207)	
1365	295	13.		Bartek Sándor (122)				Stachó István (23)		Rostás László (58)							Juhász Sándor (78)	
1096	303	14.		Nagy Péter (130)	Harkai István (19)			Soós Frigyes (69)		Szvetnik László (17)							Vass Benő (64)	

